

Program pentru eficientizarea energetică a caselor



Ministerul Mediului va lansa un program de finanțare care va ajuta proprietarii de case să le eficientizeze din punct de vedere energetic, reducând consumul de energie și, implicit, emisiile de gaze cu efect de seră, a anunțat ministrul de resort, Costel Alexe.

Programul va fi dezvoltat cu sprijinul asociațiilor de profil și instituțiilor internaționale și va avea cinci obiective majore. Astfel, primul obiectiv se referă la protejarea mediului, direct și indirect. "Clădirile sunt responsabile pentru 40% din energia consumată în UE și 36% din emisiile de gaze cu efect de seră. În România, cifrele, conform asociațiilor de profil, sunt mai mari: 50%, respectiv 40%", a explicat Alexe.

Ministrul a precizat că prin acest program veniturile proprietarilor de case vor crește indirect, prin

faptul că vor plăti facturi mai mici pentru încălzirea și răcirea locuințelor. "Să nu uităm că 1 român din 5 nu își poate încălzi adecvat locuința sau are dificultăți în a-și plăti facturile, aflându-se în situație de sărăcie energetică. Spre exemplu, proprietarul unei case tipice termoizolate poate plăti cu 1.500 - 2.000 de lei mai puțin pe an. Suma poate crește, în funcție de imobil și de soluțiile folosite. (...) O locuință renovată energetic înseamnă și o locuință mai sănătoasă. (...) 1 euro investit în eficiență energetică produce alți 4 direct și din beneficii co-

nexe", a mai explicat demnitarul.

Alexe amintește faptul că, dacă pentru reabilitarea termică a blocurilor sunt disponibile diverse programe de finanțare, europene sau de stat, pentru casele individuale nu există niciunul. „Este nevoie de echitate, având în vedere că există aproape 5 milioane de case”, susține oficialul.

Un al patrulea obiectiv al proiectului face referire la stimularea economiei. „(...) Banii investiți în eficiență economică produc rezultate - rămânsume mai mari în buzunarele oamenilor și sunt ajutate și industriile conexe, în primul rând industria construcțiilor. De asemenea, ajută și la crearea de noi locuri de muncă”, notează Alexe.

Acesta a adăugat, de asemenea, că, prin implementarea noului proiect,

vor fi sprijinite eforturile României de a-și respecta angajamentele (inclusiv legale) luate la nivel European în materie de eficiență energetică și schimbări climatice. „Recent, statele Uniunii Europene au adoptat Pactul Ecologic European prin care își asumă lupta împotriva încălzirii globale, iar unul dintre instrumentele majore este renovarea energetică a clădirilor”, afirmă ministrul. Potrivit acestuia, România are termen până pe 10 martie 2020 pentru a transpune Directiva revizuită privind Performanța Energetică a Clădirilor prin care se obligă să crească nivelul de performanță energetică a imobilelor. Datele publicate de Alexe arată că România ar trebui să reabiliteze energetic aproximativ 3% dintre clădiri, anual, însă, în prezent, estimările sunt de sub 0,5%.

Extrasul de plan cadastral poate fi obținut online

Extrasul de plan cadastral poate fi obținut online de către notari sau persoanele interesate, fără plata unui tarif de urgență, începând cu data de 8 ianuarie 2020.

Agencia Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară (ANCP), instituție publică aflată în subordinea Ministerului Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), a modificat Ordinul 16/2019 privind aprobarea tarifelor pentru serviciile furnizate de ANCP și instituțiile subordonate cu scopul de

a accelera întocmirea documentațiilor cadastrale, de urbanism etc. Astfel, extrasul de plan cadastral pentru informare poate fi furnizat online, în aceleași condiții cu extrasul de carte funciară, în cazul în care imobilul pentru care se solicită documentul are geometrie în Sistemul integrat de cadastru și carte fun-

ciară. Documentul poate fi primit pe loc, costă 15 lei și este disponibil prin platforma online e-payment (<http://epay.ancpi.ro>). Cererea online pentru extrasul pentru informare poate fi plasată la orice oră, iar plata se face cu ajutorul cardului.

O altă modificare a Ordinului 16/2019 este eliminarea tarifului de 60 de lei, care trebuia achitat în cazul redepunerii cererilor respinse. Potrivit noilor prevederi, tariful de 60 de lei va fi plătit doar în cazul cererilor redepuse după expirarea termenului

de 30 de zile calendaristice de la comunicarea respingerii acestora. În cazul cererilor depuse în termen de 30 de zile calendaristice de la comunicarea respingerii acestora nu se achită niciun tarif suplimentar. În cazul cererilor tarifate incomplet, diferența de tarif se poate achita prin redepunerea cererii conform mențiunilor din încheierea de respingere.

Totodată, prin modificările aduse Ordinului 16/2019, sunt simplificate procedurile de tarificare a cererilor specifice, prin înlocuirea documen-

O nouă sesiune de admitere



Peste 9.300 de candidați concurează pentru cele 1.737 de locuri scoase la concurs în școlile postliceale ale MAI. La Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr”, din Câmpina, 4.071 de persoane concurează pentru 765 de locuri disponibile, iar la Școala de Agenți de Poliție „Septimiu Mureșan”, din Cluj-Napoca, au fost scoase la concurs 162 de locuri pentru care concurează 954 de persoane. În premieră, la Școala de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă «Pavel Zăgănescu», Boldești, cele 130 de doamne și domnișoare înscrise vor concura alături de bărbați pentru cele 300 de posturi scoase la concurs. Numărul total al candidaților

este de 1.156. La cele două școli postliceale de jandarmerie s-au înscris aproximativ 2.200 de candidați, care vor concura pentru cele 360 de posturi disponibile. Dintre acestea, 10 locuri sunt alocate pentru Inspectoratul General de Aviație. La Școala de pregătire a agenților de poliție de frontieră „Avram Iancu”, din Oradea, s-au înscris 935 de candidați pentru 150 de locuri disponibile. În săptămâna 12 - 17 ianuarie se susțin probele eliminatorii, conform graficelor stabilite de instituțiile de învățământ. Proba scrisă are loc pe 19 ianuarie și va consta într-un test grilă la limba română și o limbă străină. Rezultatele finale vor afișate între 20 - 21 ianuarie.

Informare pentru Filipine

MAE informează că, pe 19 septembrie 2019, guvernul Republicii Filipine a declarat epidemie de poliomielită. În plus, mostre cu analize de mediu, prelevate din canalizarea capitalei Manila, au relevat existența virusului de tipul 1 VDPV în două luni calendaristice consecutive de monitorizare a acestui tip de virus. Pe cale de consecință, Departamentul de Sănătate filipinez recomandă cetățenilor străini care intră în Filipine și intenționează să rămână în această țară minimum patru săptămâni să primească o doză unică de vaccin polio inactiv cu patru săptămâni înainte de planificarea

călătoriei spre Filipine, dacă nu au efectuat vaccinul în ultimele 12 luni sau, în cazuri de urgență, chiar înaintea acestuia. Celor care realizează o călătorie urgentă, cu o durată de până la maximum patru săptămâni, li se recomandă să primească o doză unică de IPV până la data plecării. Din 6 august 2019, în Filipine a fost declarată și epidemie de febră Dengue în provinciile Cebu, Iloilo și Central Visayas. MAE recomandă cetățenilor români să ia măsuri corespunzătoare de protecție împotriva înțepăturilor de țânțari, în cazul deplasării în zonele afectate, având în vedere că în prezent nu există un tratament specific pentru febra Dengue.



tului distinct de încasarea a tarifului cu un document de plată unic pentru cererile care au ca obiect imobile situate în raza teritorială a unui singur OCPI. De asemenea, noile prevederi din Ordi-

nul 16/2019 asigură celeritatea în soluționarea cererilor pentru care a fost achitat tarif de urgență, urmând ca aceste servicii să fie furnizate cu celeritate, dar nu mai târziu de 1/3 din termenul general.